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Aos cinco do mês abril de dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-

se a nona Sessão Ordinária do Quinta Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob a 

presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda 

as pessoas presentes. Em seguida, convoca o Sr. Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson 

Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio 

Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso 

K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo quórum, declara, 

em nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária e convoca o Sr. Vereador Gerson Serra para fazer 

a leitura da bíblia sagrada. Adiante, coloca a ata da sessão ordinária do dia 29 de março de 2019 em 

votação e a mesma fica regimentalmente aprovada. A seguir, o Exmo. Senhor Presidente pede ao 

Senhor Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º secretário da Casa, para fazer a leitura do expediente 

encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: 

OFÍCIO Nº 481/2019 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – GABINETE DO 

PREFEITO - Encaminhando o Projeto de Lei nº 003/2019 - que “Dispõe sobre a autorização ao Chefe 

do Executivo a conceder reajuste do piso salarial dos agentes comunitários de Saúde e dos agentes de 

combate às Endemias e dá outras providências”. OFÍCIO Nº 059/2019 – SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE – Encaminhando Relatório Anual de Gestão do exercício de 2018, 

referente as ações de saúde da Secretaria Municipal de Saúde desse Município, para conhecimento 

dessa Casa Legislativa. OFÍCIO Nº 663/2019 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA – 

GABINETE DO PREFEITO - Encaminhando a Lei nº 6.418/2019 – que “Institui a Comenda do 

Mérito Esportivo, a ser conferida pela Câmara Municipal de Capanema-PA, à atletas capanemenses 

que tenham se destacado em competições esportivas”, devidamente sancionada. OFÍCIO Nº 085/2019 

– SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO – Em resposta ao Ofício nº 161/2019/CMC, 

que encaminhou cópia do requerimento nº 005/19, da Vereadora Eliane de Matos Leal, informando que 

a solicitação está dentro do programa Avança Capanema. REQUERIMENTOS/PROJETOS:  
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PROCESSO Nº 003/2019 - PROJETO DE LEI Nº E - 003/2019 – QUE - “Dispõe sobre a 

autorização ao Chefe do Executivo a conceder reajuste do piso salarial dos agentes comunitários de 

Saúde e dos agentes de combate às Endemias e dá outras providências”. De autoria do Poder Executivo 

Municipal. PROCESSO INTERNO Nº 006/2019 - PROJETO DE LEI Nº 001/2019 – QUE - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar o controle populacional de cães e gatos no município 

de Capanema através de castração cirúrgica em unidade móvel equipada, bem como a realização de 

campanhas educativas sobre guarda responsável e bem-estar animal”. De autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Hélio Rosário de Carvalho. PROCESSO INTERNO Nº 007/2019 - PROJETO DE LEI Nº 

001/2019 – QUE - “Proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete ou qualquer tipo 

de cobertura que oculte a face nos estabelecimentos comerciais públicos ou privados, e dá outras 

providências”. De autoria da Exma. Sra. Vereadora Katiuscia Batista de Souza. REQUERIMENTO 

Nº 009/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL - Para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, para viabilizar através da Secretaria Municipal de Obras e Secretaria 

Municipal de Educação, estudo técnico para serviços de construção de uma Escola de Ensino Infantil 

e Fundamental no bairro de São João Batista. REQUERIMENTO Nº 011/2019 – DA EXMA. SRA. 

VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA - Para que seja oficializado ao Exmo. Sr. 

Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione 

a Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para providenciar o recapeamento de massa 

asfáltica na Travessa Bom Jesus, no Bairro Areia Branca. REQUERIMENTO Nº 008/2019 – DO 

EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja oficiado ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando 

requerimento nº 001/2018, que acione a Secretaria Municipal de Obras para efetuar a construção de um 

microssistema de abastecimento de água no bairro da Portelinha, bem como a pavimentação asfáltica 

ou de cimento, com meio fio, nas seguintes ruas: Rua Pedro Teixeira, Dilma Russef, Porto de Oliveira, 

Antonio Maria e Passagem Ameixa. REQUERIMENTO Nº 005/2019 – DO EXMO. SR. 

VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Excelentíssimo 

Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo possa 
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realizar a implementação dos serviços de Defesa Civil no Município de Capanema, conforme previsto 

na Lei Municipal nº 3.666 de 17 de outubro de 1984, que cria a Comissão Municipal de Defesa Civil – 

COMDEC. REQUERIMENTO Nº 003/2019 – DO EXMO. SR. ANTONIO MANOEL DO 

NASCIMENTO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Jaques Neves, Deputado Estadual, para que o 

mesmo possa destinar recursos financeiros, por meio de Emenda Parlamentar, no valor de R$ 

200.000,00 (Duzentos Mil Reais), a fim de serem aplicados na Reforma e Ampliação, com a construção 

de uma cobertura e de arquibancadas, na Quadra de Esportes de Tauari. REQUERIMENTO Nº 

04/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Senhor Deputado Estadual Igor Normando, para que o mesmo 

providencie junto ao órgão competente que seja efetuada a doação de um veículo equipado para 

cirurgias de castração em animais, conhecido como “Castra Móvel”. REQUERIMENTO Nº 008/2019 

– DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL - Para que seja encaminhado 

atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que seja encaminhada a esta Câmara Municipal cópias comprovando as seguintes 

informações: o quantitativo, por item, que foi adquirido de material gráfico em geral, pertencente ao 

pregão presencial nº 048/2017, no valor de R$ 2.286.055,33 (dois milhões, duzentos e oitenta e seis 

mil, cinquenta e cinco reais e trinta e três centavos) (...); Cópia das notas fiscais, comprovantes de 

pagamentos e requisições de solicitação e entrega de material adquirido (...); Quanto do valor 

estimado pelo Pregão Presencial nº 048/2017 foi pago no decorrer dos 12 meses. REQUERIMENTO 

Nº 012/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA - Para que 

seja oficializado ao Exmo. Sr. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que acione a Secretaria Municipal de Saúde, a fim de sejam prestadas por aquele órgão 

informações sobre o Processo Seletivo Simplificado – PSS nº 001/2019/SMS/PMC (...): 1. Listagem 

geral dos candidatos inscritos no PSS; 2. Ato de convocação dos candidatos aprovados e classificados 

na primeira fase; 3. Ato de convocação dos candidatos aprovados na segunda fase; 4. Resultado final 

do PSS (...); 5. Lista contendo a lotação nominal atual (...); 6. Valor total arrecadado com os 

pagamentos da taxa de inscrição no PSS; 7. A prestação de contas do valor arrecadado com a taxa de 

inscrição no PSS. INDICAÇÃO Nº 001/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO 
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ALEXANDRE PARADELA HERMES – Indicando ao Excelentíssimo Senhor, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, que acione o Setor competente, a realizar a colocação de placa indicativa, quanto a valor 

e prazo de execução (em acordo com a Lei Federal nº 5.194/66, art. 16), na obra localizada entre a Rua 

João Pessoa e Joaquim Costa (próxima ao colégio CEMAG). O Exmo. Presidente comenta que as 

respostas advindas do poder executivo terão que vir na linha do Prefeito ou irá conversar com o mesmo 

para não mandar nada, fala que o Prefeito que tem que responder as demandas da Casa. Dando 

continuidade à sessão, o Exmo. Senhor Presidente tece comentários sobre a ida dos vereadores a 

Brasília e que daqui a pouco o vereador Hélio Rosário, 1ª secretário da Casa, irá ler a demanda que 

levarão a Brasília. Adiante, convoca o Sr. Vereador Gerson Serra para se pronunciar no pequeno 

expediente. O Sr. Vereador com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes inicia 

parabenizando o Presidente pelas mudanças feitas na Casa. Comenta que essa semana foi surpreendido 

nas redes sociais com um movimento em prol para construção da quadra do EOBB. Fala que quem 

parece que está “cabeçando” é o ex-prefeito e diz que não sabe se parte dele. Comenta que falou com 

governador e que essa quadra irá sair e que a esposa dele estar lutando pela URE e pela melhora da 

educação. A Sr.ª Vereador Eliane Leal cumprimenta as pessoas presentes e diz que o que a traz essa 

semana a tribuna é o dia autismo. Comenta sobre a lei municipal, em que seja tratado nessa semana 

palestras e divulgação sobre o autismo. Cita que nessa semana estão realizando trabalho nas escolas 

com o tema. Diz que terá uma caminhada na próxima segunda-feira e fala que o dia mundial do autismo 

é o dia 02 de abril e municipal dia 08 de abril. Parabeniza os professores que trabalham com educação 

especial no município. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista se pronuncia no pequeno expediente, 

primeiramente cumprimenta as pessoas presentes. A seguir, parabeniza a vereadora Eliane Leal por ser 

a autora do projeto de lei que instituiu o dia do autismo no município. E diz que em relação a quadra 

do EOBB é um projeto dos cidadãos e professores e que fica feliz em saber que a esposa do vereador 

Gerson Serra estar lutando para que seja providenciada a construção da quadra, diz que espera muito 

que se concretize. Finaliza parabenizando o Presidente da Casa. O Sr. Vereador Jetro Lima retira a sua 

inscrição. O Sr. Vereador Rubens Ancelmo assume a Presidência. O Sr. Vereador Pedro Paulo se 

pronuncia no pequeno expediente. Diz que fica feliz com o projeto de lei da Vereadora Eliane Leal e a 

parabeniza. Parabeniza os envolvidos quanto a associação dos animais. Fala que o que lhe traz é que 
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tem um Prefeito que os responde e diz que não vai aceitar que o secretário municipal responda as 

questões da Câmara. Comenta que não vai aceitar esse tipo de resposta. Cita que essa Casa estar 

trabalhando para o desespero daqueles que já tiveram nessa Casa, mas não tem mais chance de entrar. 

O Sr. Vereador Hélio Rosário pede uma questão de ordem, diz que está indignado com a secretaria de 

comunicação do município. Comenta que os convites estão chegando muito em cima do horário das 

audiências e cita um exemplo. Fala que não estão sendo respeitados. Pede que o Vereador Jetro Lima 

que leve tal situação ao poder executivo e que seja resolvido. O Sr. Vereador Edson Luis comenta que 

vai fazer uma reclamação em que a imprensa tem que ser livre, mas precisa levar informações corretas 

a população. Comenta que passou no SBT que vereador ganham 10 mil reais e diz que não ganha isso. 

Fala que liquido ganha seis mil e poucos reais. Cita que o poder legislativo tem que se posicionar 

quanto a isso. O Exmo. Senhor Presidente comenta que o Vereador Paulo Hermes mandou mensagem 

pedindo para transferir o seu requerimento para a próxima sessão. O Sr. Vereador Luiz Gomes diz que 

foi nas 3 reuniões, mesmo tendo recebido o convite em cima da hora. Diz que foi para verificar uma 

conversa em que diziam que ele tinha medo de ir a Mirasselvas e que foi bem tratado. Parabeniza o 

Prefeito pela grande reunião realizada lá. O Exmo. Senhor Presidente encaminha para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final os seguintes projetos de lei: PROCESSO Nº 003/2019 - 

PROJETO DE LEI Nº E - 003/2019 – QUE - “Dispõe sobre a autorização ao Chefe do Executivo a 

conceder reajuste do piso salarial dos agentes comunitários de Saúde e dos agentes de combate às 

Endemias e dá outras providências”. De autoria do Poder Executivo Municipal. PROCESSO 

INTERNO Nº 007/2019 - PROJETO DE LEI Nº 001/2019 – QUE - “Proíbe o ingresso ou 

permanência de pessoas utilizando capacete ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face nos 

estabelecimentos comerciais públicos ou privados, e dá outras providências”. De autoria da Exma. Sra. 

Vereadora Katiuscia Batista de Souza. Encaminha para as comissões de Legislação Justiça e Redação 

Final e para a de Agricultura, Pecuária, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável o PROCESSO 

INTERNO Nº 006/2019 - PROJETO DE LEI Nº 001/2019 – QUE - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar o controle populacional de cães e gatos no município de Capanema através de 

castração cirúrgica em unidade móvel equipada, bem como a realização de campanhas educativas sobre 

guarda responsável e bem-estar animal”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Hélio Rosário de Carvalho. 
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Adiante, pede a atenção dos Senhores Vereadores, diz que para a viagem Brasília fecharam algumas 

frentes e pede para o Senhor Vereador Hélio Rosário fazer a leitura dos ofícios. O Sr. Vereador Rubens 

Ancelmo ler o ofício que irá levar. Os Vereadores Gerson Serra e Antonio Manoel comentam que 

também estão levando ofícios. A seguir, inicia-se a defesa dos requerimentos: Eliane Leal defende o 

seu requerimento de nº 009/2019. Em votação o requerimento com aparte dos Vereadores Hélio 

Rosário, Katiuscia Batista, Rubens Ancelmo, Paulo Hermes, Manoel Ximenes. Fica Regimentalmente 

Aprovado; Manoel Ximenes defende o seu requerimento de nº 008/2019. Fica Regimentalmente 

Aprovado; Katiuscia Batista defende o seu requerimento de nº 011/2019. Com aparte dos senhores 

Vereadores Eliane Leal, Paulo Hermes, Rubens Ancelmo, Pedro Abraão, Hélio Rosário, Antonio 

Manoel. Fica Regimentalmente Aprovado; Pedro Abraão defende o seu requerimento de nº 

005/2019. Com aparte dos senhores Vereadores Katiuscia Batista, Paulo Hermes, Rubens Ancelmo, 

Antonio Manoel. Fica Regimentalmente Aprovado. Os requerimentos dos Senhores Vereadores 

Antonio Manoel do Nascimento; Hélio Rosário de Carvalho; Eliane de Matos Leal; Katiuscia Batista 

de Souza e Paulo Alexandre Hermes para a próxima sessão. Intervalo de 15 minutos entre o pequeno e 

grande expediente. GRANDE EXPEDIENTE:  Retorno da sessão. O Exmo. Senhor Presidente 

convoca o Senhor Vereador Pedro Afonso, 2° secretário da Casa, para fazer a segunda chamada 

nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, 

Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, 

Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, 

Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro 

Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Dando continuidade à Sessão, o Exmo. Senhor 

Presidente convoca a Sr.ª Vereadora Eliane Leal para se pronunciar no grande expediente. A Sr.ª 

Vereadora com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e comenta que nesta semana esteve 

visitando a zona rural e que ao falar com alguns pais de alunos daquela região de Mirasselvas eles 

reclamaram que os alunos que estudam na escola de Mirasselvas estão sem aula desde o dia 28 de 

março por conta do ônibus não poder circular nos ramais. Cita que passou o inverno de 2018 e agora 

em 2019 n foi realizado trabalho nos ramais e agora estão intrafegáveis. Comenta que os produtores 

estão sendo prejudicados, pois as pessoas que não estão conseguindo vender o gado, porque as carretas 
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não conseguem ir buscar o gado e com isso eles estão deixando de escoar a sua produção. Fala sobre 

os moradores estarem usando os tratores para ajudarem quem estão ficando com os carros atolados. 

Diz que uma hora é a falta de energia e agora é a falta de ônibus e que desde antes os ramais já estavam 

ruim de trafegarem. Cita que os moradores de lá falaram que quando vêm atrás do secretários de obras 

o mesmo se esconde. Comenta que tem que ser levado aos moradores da zona rural o que é deles. Fala 

que a zona rural estar passando por um período muito difícil. Cita que tem que saber porque os médicos 

não estão indo. Fala que a secretaria de obras ao invés de se esconder tem que saber e ir lá para ver o 

que pode fazer. Tece comentários sobre uma reunião que teve em Tauari e diz que as pessoas que mais 

participam são as pessoas que vão daqui pra lá, os moradores são minorias. Diz que quem deveria estar 

nessas reuniões seria o povo de lá. Adiante, convoca-se a Vereadora Katiuscia Batista para se 

pronunciar no grande expediente. A Senhora Vereadora com posse da palavra cumprimenta as pessoas 

presentes e em especial aos funcionários da saúde. Diz que gostaria de se juntar a essa força tarefa para 

que o piso salarial seja pago. Fala que lamenta muito, pois o prefeito já foi vereador e assim sabe como 

funciona a administração pública. Cita que ele fez um plano de governo em que até direito a habitação 

os servidores tem, mas na prática nem o piso salarial paga e agora que chegou o projeto e diz que ainda 

sim mandou o mesmo sem pedir urgência. Diz que ela mesma vai entrar com um requerimento pedindo 

redução de interstício e fala que o prefeito prejudicou muito a categoria do servidor público. Diz que o 

IPAC atrasa, paga um mês e fica outro. Comenta que é um prefeito mentiroso, em que ela foi a rádio 

falar que estava atrasado e ele foi lá e negou, sendo que estava. Fala que fez o concurso com poucas 

vagas e chamou 10 técnicos de enfermagem do concurso e 40 do Processo seletivo, fala que isso mostra 

que o prefeito não estar preocupado com a questão do IPAC. Cita que as pessoas que roubaram o IPAC 

estão se beneficiando na gestão atual.  Cita que o prefeito ainda mente dizer que o IPAC não é de 

responsabilidade do município. Comenta sobre o rapaz que foi para a rede social falar sobre o atraso 

do pagamento do IPAC ao pais dele e que foi ameaçado em tomarem a autorização da placa dele. Com 

aparte da Vereadora Eliane Leal em que comenta sobre o pagamento do Ipac que deveria ser o primeiro, 

assim como o estado faz. Fala que o estado complementa a folha do instituto de previdência estadual 

todo mês. Cita que governador que assumiu agora nunca foi as redes sociais falar que a 

responsabilidade não é dele. Diz que o prefeito foi ao Ministério Público e pediu para pagar até o dia 
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15, sendo que era até o 10 e nem assim ele está cumprindo. Comenta que o Prefeito não complementa 

com o que ele fala. Cita que a função dela é de fiscalizar e fala que o Prefeito assuma o que prometeu 

em campanha e que paguem em dia o pagamento do aposentado. A Sr.ª vereadora Katiuscia Batista 

continua e diz que não tem médico, que um médico atende 3 postos, sendo que o recurso é por posto. 

O Sr. Vereador Hélio Rosário assume a presidência. E adiante convida para usar a palavra o Sr. 

Vereador Pedro Paulo. O Sr. Vereador com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e diz 

que pouco tem feito a inscrição dele no grande expediente. Comenta que tem que ser reconhecido o 

que tem sendo feito e que tem andado e cita que realmente o que está sendo colocado é uma realidade 

assim como nos demais municípios. Cita que realmente é preciso fazer um trabalho antes das chuvas, 

mas que não pode negar que os ramais já estiveram em piores situações. Diz que o Prefeito tem ido ao 

local, ouvir a população coisa que não acontecia. Fala que o que tem que ser feito aqui é tentar resolver 

o problema da população. Fala sobre o projeto dos ACS, diz que não deve nada para o Prefeito e que o 

projeto foi encaminhado para a comissão para ser analisado. Fala que aqui não tem pai não, todos votam 

e irão beneficiar eles. Diz que não tem interesse em prejudicar a categoria. Cita que com relação ao 

Prefeito Francisco Neto gostaria de dizer da diferença dele para os prefeitos que aqui passaram. Fala 

que ele escuta a população. Comenta que ninguém fala das melhorias no asfalto que ele fez. Diz que 

problema tem em todos município. Fala que se for preciso criticar o Prefeito Francisco Neto irá fazer. 

Diz que tem que reconhecer as melhorais que estão sendo feitas e comenta que a vereadora Eliane Leal 

contribuiu para a educação e a Socorro Resueno contínua melhorando esse trabalho. Cita que tem várias 

discordâncias com vários secretarias, seja na ação social ou em outros pontos, porém diz que tem que 

reconhecer. Com aparte do Vereador Gerson Serra comenta que quando chega aqui pra falar que não 

foi feito serviço algum e diz que temos que levantar a mão para o céu, pois a cidade não estar debaixo 

d’água e fala que tem vários municípios que se encontram em estado de calamidade pública. Diz que 

mesmo com as dificuldade o Prefeito fez. Cita que com relação a questão da educação em que a 

Vereadora Eliane Leal disse que o problema da educação é o transporte escolar é a merenda e fala que 

a vereadora sabe da pessoa da secretária de educação e cita que tem visto vários ônibus trazendo as 

pessoas e não sabe de onde ela trouxe isso. Cita que com a solicitação da placa do valor da obra ali 

perto do Carlito, diz que a obra ainda não foi iniciada. O Sr. vereador Pedro Paulo diz que acredita no 
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governo do Chico Neto e finaliza dizendo que entrou com um oficio para a secretaria de assistência 

social para a construção de uma força tarefa para os momentos difíceis. Vereadora Eliane Leal questão 

de ordem pois diz que foi citada. A Sr.ª Vereadora comenta que não falou que as escolas dos municípios 

estão sem aula, diz que falou que a escola de Mirasselvas estar sem aula desde o dia 28 de março por 

conta do ônibus não estarem chegando. Cita que não falou da qualidade da merenda e sim sobre a falta 

desta e fala que não é culpa da secretária de educação, pois fala que quem compra a merenda é o 

Prefeito e que é culpa dele, pois abre o pregão no final do primeiro semestre. O Sr. Vereador Pedro 

Paulo reassume a Presidência da Casa. Adiante, convoca o Sr. Vereador Jetro Lima para se pronunciar 

no grande expediente.  O Sr. Vereador com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e diz 

que vem a tribuna para falar acerca dos ramais e que segundo a meteorologia a chuva estar prevista 

para ir até junho, coisa que não acontecia. Diz que essa casa não é representada só por dois vereadores. 

Fala que nunca foi convidado pela classe de servidores, pois eles acreditam que existe na Casa duas 

heroínas. Fala que lamenta a atitude dessas pessoas em que insistem em dar uma de herois. Comenta 

sobre a pessoa ser contra a LDO, PPA e mesmo assim vem colocar requerimento. Comenta como não 

vai prejudicar os ramais com tanta chuva, diz que seria bom os fiscais do povo irem a zona rural, pois 

lá na secretaria de obras tem um quadro que mostra a equipe disponível para atender as localidades. 

Comenta sobre as quantidades de empresas que chegaram ao município e geraram emprego. Fala sobre 

o IPAC em que é uma autarquia e que por isso tem autonomia. Comenta sobre as pessoas na reunião 

que eram bem mais do que as quinze que foram citada. Tece comentários sobre o projeto não ter sido 

colocado em regime de urgência, disse que n precisa, pois retroage. O Sr. Vereador Hélio Rosário com 

aparte diz que não sabe qual cidade estão falando, pois ligaram do santa rosa e o morador disse que já 

foram lá e resolveram a questão do ramal e que o ônibus vai circular normalmente a partir de segunda-

feira. Fala que quer parabenizar o Prefeito Francisco Neto em que vai ele até local para ver de perto e 

tentar solucionar. Com aparte do Sr. Vereador Pedro Afonso em que comenta que temos sorte de morar 

em Capanema, diz que tem cidades em condições piores. O Senhor Vereador Jetro Lima para finalizar 

diz que traz algo que consta no portal da transparência e que foi dito que não estava portal. Por fim, o 

Exmo. Senhor Presidente declara, que não havendo mais matérias, encerrada a presente Sessão. 

Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Andreia  




